

LA ÚLTIMA HORA

NUMERO SUELTO: 177
SUBSCRIPCIÓN:
UN MES 15'00 Pes.

DIARIO ILUSTRADO DE LA NOCHE, DE INFORMACION, LIBERARIO Y ARTISTICO

ADMINISTRACION: PLAZA CORT, 29. TEL. 2428
REDACCION Y TALLERES: OLMOS, 2. TEL. 1243
PALMA DE MAYORCA

Miércoles 2 Enero de 1952

Fundado en 1893 por DON JOSE TOUT FERRE

Año LX. — Núm. 18.134

EDITORIAL

Gamberros de la conducción

CONTINUA con idéntica intensidad la campaña de prensa en apoyo de que sean aplicadas, con severa exactitud, las disposiciones recientemente dictadas en relación con el tráfico.

No podemos hurtarnos a insistir sobre un tema que, por considerarlo eminentemente importante, ha venido siendo — dentro de los límites de lo local — un verdadero caballo de batalla para LA ÚLTIMA HORA. Hemos sostenido siempre la urgente necesidad de que una mano dura condujera inflexiblemente el movimiento de todo género de vehículos, haciéndoles seguir sin remisión la línea de conducta que señalan los reglamentos, para salvaguardar a la vez la vida de los que conducen los aludidos vehículos y la de aquellos que pueden estar expuestos a sufrir un atropello.

Esa virtud magnífica que llamamos prudencia debe ser una inflexible directriz para todos. Sintiendo, nadie se lanzará desatentadamente a exponer su existencia por atravesar las calles un minuto antes, o para desembocar en una carretera despreciando el peligro y sin percatarse de donde pudiera el provenir, ni para correr por vías urbanas o por las mismas carreteras a desenrenadas velocidades que no se podrían justificar sino en un minúsculo porcentaje de casos, pues que en todos los demás lo mismo daría terminar el camino con escaso adelanto... que no produce beneficio alguno en realidad.

Es por eso que el Estado ha establecido el nuevo Reglamento de Circulación, y es también por eso mismo que interesamos nosotros de nuestro Ayuntamiento la máxima atención a lo ordenado dentro del ámbito general de la nación, para aplicarlo en sus propias ordenanzas, exigiendo sin vacilaciones ni reparos, su cumplimiento a todos.

Ha sido por nuestro bien por lo que se estudió minuciosamente la fórmula legal que evite esos "gamberrismos" de conductor, en todo semejantes a los que puedan darse en cualquier aspecto de la vida. Padosamente pensando, no cabe aplicar al "gamborro" de cualquier orden otra consideración que la de desequilibrados. Pero existe, en el fondo, una grave diferencia, no entre los hechos en sí, sino en sus consecuencias.

El "gamborro" vulgar llega, a lo sumo, a representar una incomodidad, por sería que ella sea; el "gamborro" de la velocidad y de la despreocupación cuando tiene en sus manos la dirección de cualquier género de máquinas locomóviles, es una constante amenaza para los demás ciudadanos como para sí mismo, y es lamentablemente grande la lista de los miembros destrozados y existencias perdidas en accidentes, la mayoría de los cuales no eran inevitables.

El Mensaje de Año Nuevo de S. E. el Jefe del Estado

Final del discurso del Generalísimo el último día de 1951

Terminamos hoy el mensaje de S. E. el Jefe del Estado a todos los españoles que ayer no pudimos ofrecer enteramente a nuestros lectores por deficiencias de la transmisión.

COLOSALES OBRAS ESTAN EN MARCHA

Están en marcha colosales obras de incremento de nuestros regadíos, de colonización y revalorización de zonas agrícolas. Barridas de viviendas equivalentes a poblaciones han surgido en todas las ciudades españolas y en muchos pueblos, y hasta se ha alcanzado en medio de las condiciones más adversas a todas las formas de acción económica, con el ahínco, la capacidad constructiva y la eficacia de esta generación estimulada, más que contrariada, por la injusticia y la torpeza de las dificultades que se nos han creado.

En el orden de la política social, ha continuado la acción intensa que iniciamos desde los primeros días del Alzamiento Nacional.

Se ha continuado en el empeño de extender la cultura y de ponerla al alcance de las masas trabajadoras, industriales y agrícolas por un lado; mientras ponemos por otro el mayor empeño en conseguir para los salarios un contenido real creciente que perseguimos en todo momento para evitar los coletazos y las repercusiones de las situaciones circunstanciales y transitorias.

En este camino, no nos hemos señalado límites. Nuestro Movimiento no se ha sentido aliado jamás a intereses y prejuicios.

No cedemos a nadie prioridad ni ventaja en este campo. Y por sí no fuera bastante la obra realizada en los años de mayor adversidad, el futuro probará que nuestra resolución es inquebrantable y que el trabajador español ha de encontrar satisfacción cumplida a sus anhelos en la Revolución Nacional.

LA CLARIDAD DE NUESTRA POLITICA

Mas, si mirando hacia dentro nuestra política reviste los caracteres de claridad, que nos permite asegurar el fortalecimiento y la prosperidad de la patria, esta misma política recibe nueva confirmación y prueba si volvemos la mirada hacia la situación internacional. España ha sabido acomodar su conducta en el exterior a una nobleza y a una lealtad que, si en otras circunstancias hubiera podido parecer ingenua, en las actuales es la única que se acomoda a la profundidad de los problemas que el comunismo plantea en el mundo.

El hecho de haber sufrido en nuestra propia sangre la verdadera naturaleza del comunismo, su desprecio del derecho de gentes, su perfidia, su brutalidad y espíritu depreciatorio que tanto costo a España, nos ha permitido adelantarnos con ventaja a los acontecimientos y señalar las vías necesarias de la evolución de las relaciones internacionales que la realidad ha confirmado puntualmente.

Esta es la razón también de que armonizando nuestra política interior con las naturales previsiones de política internacional, podamos hoy contar con una preparación adecuada para las contingencias más fuertes.

NO SE PUEDE ESPECULAR CON LAS POSIBILIDADES DE UNA PAZ COBARDE

Pecan gravemente contra la paz y la seguridad de sus naciones los que, por un lado, desarmados física y virtualmente cuando los posibles agresores se vienen armando hasta los dientes. No se puede, sin faltar al más importante deber, especular ante los pueblos con las posibilidades de una paz cobarde comprada con el menoscabo de los valores supremos humanos y del espíritu, enfeñados por la torcida idea de que los principios de la fe, la honradez, y la dignidad y la libertad humanas puedan subordinarse a consideraciones de interés inmediato y material en vez de serlo al contrario y aceptar la ficción de que el mundo vive en paz cuando todavía retumba el cañón y una docena de naciones sufren la invasión extranjera sujeta a las persecuciones más horribles de que el hombre tiene recuerdo. Allí cada uno con su conciencia. Para nosotros representaría aceptarlo la más flagrante traición a la juventud ardorosa y heroica de la que es la España actual y sería al mismo tiempo la negación de nuestra propia historia.

ESPAÑA SE SIENDE SEGURA DE SI MISMA

Frente a las grandes inquietudes que atormentan al mundo y que no hubieran llegado a su agudeza actual sin las equivocaciones que a su tiempo denunciamos, España se siente segura de sí misma, preclara de su libertad. Si nos hurtamos a las responsabilidades de la vida internacional ni a los deberes que nos impone a nosotros la defensa de nuestra civilización. Pero no acudimos a ellas con servidumbre ni limitaciones en pugna con nuestro propio valer y con la misión de España en el exterior. Por ello, siempre que fuimos consultados expresimos nuestra firme decisión de perfeccionar y completar nuestros medios de defensa, llegando para ello al entendimiento con la gran nación americana.

El valor de España para la defensa de esta área geográfica no puede ser ignorado. A caballo entre dos mares, se ofrece como reducto natural entre los países atlánticos y el viejo mar de nuestra civilización latina, cuyas puertas guarda. En esto, los impera-

tivos de la geografía pueden mas que las malicias desarrolladas en las intrigas de las cancillerías.

LO MAS URGENTE PARA SALVAR A EUROPA

Si realmente se quiere salvar a Europa, lo más urgente e inmediato hubiera sido y es el asegurar la supervivencia de sus reductos naturales. Ello no se interfiere con la preparación total de todo el occidente; pero sí la defensa de éste se presenta más difícil, lenta y complicada, aquélla desde el primer momento puede ser rápida y eficaz. En esto no podemos menos de lamentar la lentitud, extraña a nosotros, con que se viene obrando; pero desgraciadamente no es el sentido práctico, la lealtad propia y la armonía lo que reina en esta Europa atormentada.

Cada año que pasa el mundo se abrepe mas, aunque se resista a confesarlo, de la repugnancia que en el orden internacional ha tenido nuestra cruzada de liberación contra el comunismo y del consiguiente renacimiento espiritual de nuestra patria, ya que todo el peregrinar si solo se trata de la presencia física de un pueblo en un área estratégica decidida, puesto que lo que da valor a la fortaleza no es la magnitud de sus defensas naturales, ni el foso de las aguas que la circundan, ni las líneas de montañas que la entrecruzan, sino la unidad y el valor espiritual de los hombres que la guarnecen.

NUESTRA PARTICULAR AMISTAD CON PORTUGAL

Dentro del ánimo de la más amplia colaboración internacional, durante el año que termina hemos prosiguido la política de particular amistad con Portugal, el país

(Pasa a 2.ª pág.)

DESDE PARIS PARA LA ÚLTIMA HORA

Albergar la Asamblea de la O.N.U., no es negocio

Cuentas claras con referencia a un organismo que cuesta dinero y no produce nada especial

Paris. — Los parisíenses están de la O.N.U. hasta la coronilla. De tal manera se hallan cansados del areópago internacional, que una comisión de comerciantes ha visitado al Ministerio del Interior pidiendo que todos los delegados se marchen con la música a otra parte. Como todo hay que decirlo, diremos que en esta comisión formaban parte muy abundante los propietarios de bares y cafés situados en las inmediaciones del Palacio de Chaillot. Esto puede extrañar al lector pero no hay ningún motivo para ello por la sencilla razón de que a los bares de la ONU se entra con demasiada facilidad, y los bareros de las cercanías han encontrado, a causa de ello, una disminución muy sensible de la clientela.

Hoy día, albergar a la Asamblea general de la O.N.U. no es ningún negocio. Antaño podría interesar que la nube de diplomáticos cayera en ciudad determinada, porque siempre dejaban dinero. Hoy no pasa nada de esto por la sencilla causa de que los delegados vienen todos con los presupuestos muy recortados. Además, numerosas delegaciones no consumen nada en la calle, como son las delegaciones de los países soviéticos y la misma URSS. Los delegados de estos países tienen orden estricto de mostrarse parcios en sus consumiciones, y las que hacen, las efectúan en los mismos bares y establecimientos instalados en el conglomerado de edificios de la Asamblea.

Para que el lector tenga una idea de lo que cuesta al ciudadano una asamblea de este género, le daremos a conocer unas cuantas cifras. Por ejemplo, referente a París, si la Asamblea dura solamente quince días, cuesta al parisíense de la calle la cantidad de 60 francos diarios; si la Asamblea dura un mes, este costo asciende a 80 francos por día; si pasa del mes y no llega a dos, sube a 110 francos diarios; y en sobrepasando de dos meses llega hasta los 150 francos por día. Claro es que al celebrarse la Asamblea no se aligera el bolsillo del ciudadano, pero más adelante, el Gobierno y la Administración municipal ya se encargan de ex traerlo por medio de contribuciones nuevas más o menos onerosas.

Estas inquietudes económicas de los franceses han trascendido ya al secretario general de la O.N.U. Lie, que comprende que una reunión de este tipo es una exacción altamente dura para cualquier nación. Por eso, Lie tiene la idea de solicitar de la Asamblea que las reuniones se celebren única y exclusivamente en Nueva York, para lo cual el edificio de la O.N.U. está en condiciones en un plazo muy breve. Lie tiene además la idea de construir un hotel anejo con el fin de que allí vivan los delegados que lo deseen a precios verdaderamente baratos, para no gravar los presupuestos de las pequeñas naciones. Una nación árabe cuyo nombre es mejor no mencionar ha manifestado que puede ser que en su

(Pasa a 2.ª pág.)

COLABORACIÓN ESPECIAL para LA ÚLTIMA HORA

La paradoja del tiempo

1951... fin de año. De nuevo viene a encontrarse la Tierra en aquel punto de su órbita donde se hallaba hace 365 días. Pero esto es un decir; una paradoja a medias y muy relativa, pues que volando el Sol hacia su apex como otra estrella cualquiera, no es difícil admitir que nuestro globo, al igual que los hermanos siderales, jamás pasa dos veces por el mismo punto del espacio.

Stalin es hijo del general Gómez, dictador de Venezuela

Caracas. — En el diario "Ultimas Noticias", el periodista Luis Roldán Silva afirma haber descubierto documentos que prueban que Stalin es hijo del general Gómez, antiguo dictador de Venezuela, a quien se parece extraordinariamente en el físico y hasta en la manera de andar y hablar. Según el citado periodista, el general Gómez conoció, durante un viaje a California, en el año 1879, a una bailarina rusa llamada Ekaterina. Bailarina y el general conviniéron durante tres semanas, después de las cuales Gómez regresó a Venezuela y la bailarina a Rusia, donde en diciembre de aquel año dio a luz un hijo, cuyo nombre de nacimiento fue Stanislav. Ese hijo era Stalin. Roldán Silva asegura que presentará en breve pruebas de este convenio hasta a los escépticos y demostrarán que todos los biógrafos de Stalin han sido engañados por este cuanto a su origen.

año menos en nuestras posibilidades de acción individual.

En la escala absoluta del tiempo, frente a la eternidad, los años que suman el calendario carecen de sentido. Ayer y mañana, son dos ficciones hijas de nuestra ilusión sensorial motivada por la actividad cósmica que nos circunda. Pero bien sabemos por simple intuición que la única realidad positiva y evidente por sí misma es este constante presente que llamamos hoy, ahora. Aunque la fibra del ser, saturada de experiencias y recuerdos deambule en el pasado, y nuestra mente cargada de preocupaciones e incógnitas enfoque hacia lo porvenir, es muy cierto que ambas concepciones tan solo retumban en nuestra conciencia cuando por la senda del pensamiento huimos de nosotros mismos.

Es la sucesión de fenómenos que nos da la notación de lo temporal, para cuya medida nos sirven de magnitud y comparación los movimientos del planeta. Una inmovilidad absoluta excluiría toda noción de tiempo, pues como bien dijo Poincaré, el genio matemático, "sin números, no hay tiempo". Además, ¿cuándo empieza realmente el año? ¿cuándo termina?

Depende la respuesta del lugar donde nos situemos, del punto de vista que adoptemos. En todo caso, comparemos siempre lo convencional y lo relativo de nuestra opinión. Un mariano, por ejemplo, no podría estar de acuerdo con un terrícola en este punto. Y aún en la misma Tierra, un judío, un cristiano o un mahometano, por no citar más, responderían de modo muy diferente. Hasta el astrónomo, padre y árbitro de nuestra cronología pues que es el quien, con sus cálculos nos orienta en

la medida del tiempo, recurre a un procedimiento ingenioso si, pero convencional, pues que toma por referencia el punto "gamma" o vernal, como hubiéramos podido servir de otro cualquiera.

La medida del tiempo no es una imposición de la Naturaleza, sino un producto de nuestra conciencia y un resultado de nuestras necesidades teológicas y económicas y civiles. En el calendario romano, el año empezaba el 1.º de marzo, mes con sagrado a Marte. Carlomagno, portavoz del mundo cristiano en

(Pasa a 2.ª pág.)

En Palma 136 películas

En Madrid se han estrenado 147 películas

Durante el año 1951, se han estrenado en España —Madrid, que al fin y al cabo es la pantalla reguladora— 147 películas, de ellas treinta y cinco son españolas, y las demás se distribuyen entre diferentes nacionalidades, en la siguiente proporción:

Norteamericanas, 61; francesas, 16; mejicanas, 13; inglesas, 10; argentinas, 5; alemanas, 2; suecas, 2; italianas, 1, y suiza, una.

En lo que se refiere a Italia, debe tenerse en cuenta que nos referimos a los estrenos públicos, porque en la interesante semana semi-privada del cine italiano se nos dieron a conocer varias películas que aún no han sido entregadas al juicio del gran público.

El cine español se ha resentido, en su producción, de la situación inestable en que se encuentra, pendiente de la publi-

cación de nuevas normas rectoras, pero ha dado muestras de su vitalidad artística, y las carteleras de la Gran Vía han sostenido durante varias semanas títulos muy destacados y con ellos continúan en el último día del año.

La misma inseguridad ha afectado a la importación de películas en lo que se refiere a cantidad especialmente a las procedentes de Norteamérica, y por eso se observa alguna disminución en éstas y crecimiento en las de otras nacionalidades.

En cuanto al público, se puede decir que se inicia una reacción en favor del cine nacional, una curiosidad por las muestras que nos llegan del cine europeo —más concretamente del italiano—, y continúa la misma preferencia por las películas del país que es nuestro principal proveedor.

POR EL HELL SE NOS HA DICHO...
Impresiones de noticias radiotelegráficas insertas en la prensa matutina

Cosas de España

CASAS PARA FUNCIONARIOS

—Hoy publica el "Boletín Oficial del Estado" la disposición del Ministerio de Educación Nacional, que crea el Patronato de Casas para Funcionarios del expresado Ministerio.

FIESTA EN EL PILAR

—Se ha celebrado hoy solemnemente en Zaragoza la fecha del 2 de enero, aniversario de la venida de la Santísima Virgen en carne mortal a dicha ciudad.

HONENAJE

—El Ejército y la Falange zaragozana han rendido homenaje al Gobernador Militar de aquella Plaza, General D. Antonio Castejón, al cumplir el quinto aniversario de la toma de posesión del cargo.

PROTESTA CARDENALICIA

—Con motivo de la vigilia de

fin de año, el Cardenal Segura, arzobispo de Sevilla, pronunció en la Catedral una vibrante alocución fustigando el espíritu pagano que se va adueñando de las fiestas de Navidad, que es impropio y contradictorio con las solemnidades de tan profundo origen religioso.

Por esos mundos

RECEPCIÓN EN LISBOA

—El Jefe del Estado portugués, General Craveiro Lopes, recibió ayer la visita del Cuerpo Diplomático. El Decano del mismo, Embajador de España D. Nicolás Franco —ya que se encuentra ausente el Nuncio de S. S.— pronunció el discurso de salutación que fué correspondido por el presidente luso.

MAS GRAVE AUN

—Parece aumentar la tirantez en la zona egipcia del Canal, lo mismo que en el resto del país. Continúa la policía vigilando las Universidades que son los focos principales de la posición nacionalista respecto a la presencia de los ingleses en Suez. Por su parte, un portavoz británico ha declarado que "los egipcios se encontrarán cada vez peor en la Zona del Canal". Se han dispuesto severísimas medidas, y patrullan los carros de asalto del Ejército inglés.

ERRE QUE ERRE

—Como era de pensarse la Unión Soviética se niega rotundamente a permitir la entrada a la comisión de la O.N.U. encargada de investigar en la Alemania Oriental las condiciones políticas en orden a la celebración de elecciones libres.

—Hay, desde luego, excepciones que yo no subrayaré. Lo hará por mí el peatón que tenga que descender de la acera en los lugares donde las tales estén. Pero ellos y también yo pongamos "sobre el mantel" el hecho incontrovertible que nos vino a sorprender.

NUEVA CONSTITUCION

—El parlamento jordano ha aprobado, en presencia del Rey, la nueva constitución que regirá el país.

BAUME



A LA DESBANDADA

¿A dónde fueron las mesas que tenían los cafés sobre la acera apostadas? ¿A dónde fueron también las sillas correspondientes que brindaban cierta paz y alguna comodidad (aunque relativa a lo que aquellos que poseían medio de hacerse traer el sabroso "piscotabís", el aperitivo que a cualquier chisgarabís hace sentirse marqués? Sillas y mesas huieron (¿para nunca más volver?) cuando al apuntar el año también apuntó con él un cierto aumento en el gasto que ellos obligan a hacer a los establecimientos, los cuales pesan después sobre el cliente que tome lo que pueda aceptar.

Es lo cierto y lo seguro que en la acera no se ven mesas ni sillas, lo cual da la sensación de que la "vía pública" que era casi "privada", otra vez por arte de encantamiento ha vuelto "pública" a ser.

Hay, desde luego, excepciones que yo no subrayaré. Lo hará por mí el peatón que tenga que descender de la acera en los lugares donde las tales estén. Pero ellos y también yo pongamos "sobre el mantel" el hecho incontrovertible que nos vino a sorprender.

BAUME

El Mensaje del Caudillo...

(Viene de 1.º pág.)
hermano de la península, la de estrechamiento de lazos con los pueblos hispánicos y la de simpatía y apoyo con el mundo árabe, al cual nos unen antecedentes históricos tan fuertes.

La muerte del Mariscal Carmona, en el pasado mes de abril, sumió a las dos naciones peninsulares en un mismo duelo, así como otros acontecimientos felices de la nación vecina, como el aniversario de la Virgen de Fátima, unió a nuestros pueblos en la misma comunión espiritual, desarrollándose nuestras relaciones en los mismos términos de cordialidad con que se mantienen desde los primeros días de nuestro Alzamiento.

NUESTRAS RELACIONES CON LOS PUEBLOS HISPANICOS
Respecto a los pueblos hispánicos, cada día es más íntimo el acercamiento cultural y las pruebas de solidaridad entre nuestras naciones, de que son muestra la presencia frecuente en España de las más insignes figuras de aquellos países.

Digna de particular recuerdo es la visita oficial con que nos honró el Presidente de la República de Filipinas, el Excmo. señor D. Elpidio Quirino, a quien el pueblo español tributó cálida acogida, expresión del afecto que su país despierta entre nosotros.

La consideración, cada día más extendida, hacia la clara y diáfana política exterior de España pone un broche de oro a la renovación del cargo cometido, contra nosotros cuando, a pretexto de que amenazábamos la paz, una conjura vil pretendió cercarnos. Esto demuestra una vez más que las relaciones entre los pueblos no se rigen por movimientos de rumor, por decisiones arbitrarias; sino por fuertes exigencias de la realidad.

Yo reconozco que en la hora actual, la geografía nos aconseja...

La paradoja...

(Viene de 1.º pág.)
su época, impuso en Francia, como origen del año, el día del nacimiento de Jesucristo, si bien debido a la confusión que ello introducía en el cómputo del tiempo, se corría la fecha inicial hasta el primero de enero. Y, en fin, para el astrónomo, el año comienza en el equinoccio de primavera, alrededor del 21 de marzo.

Mutualidad y ritmo en un Cosmos tridimensional, abierto en ambos extremos—ayer y mañana—se apuntan hacia lo eterno, no como el espacio que al decir de la nueva Física, se incurva sobre sí mismo.

Por esa mutabilidad y ese devenir de hechos y cosas, es ciertamente una ilusión subjetiva, puesto que el tiempo es una ingeniosa invención humana, que sirve para algo pero que, en concreto, nada nos aclara.

Se comprende sin esfuerzo que impulsados por el pragmatismo o la espiritualidad de nuestro ser, conmemoremos la reproducción de un suceso histórico, una festividad religiosa, etc. Pero cuando celebramos la muerte de un año o el advenimiento del otro, ¿qué es lo que queremos significar?

Si el pasado no nos pertenece por ser algo que no podemos asir, si el futuro es solo promesa condicional, pues que nadie tiene la garantía de su existencia física en el mañana, ¿no resulta un poco ingenuo y un mucho paradójico que siendo siempre un eterno y constante ahora festejemos un acontecimiento que podríamos reproducir cada día.

Yo creo que es a la obsesión de nuestro materialismo mal entendido a quienes debemos el haber dado una valoración que no tiene a nuestra vida temporal. Si el hombre supiera ver tras la forma ilusoria de su envoltura carnal esa realidad que es la que anima la materia; si los humanos nos convenciéramos de que, como dijo Poincaré con fino gracejo y elegante ironía: "el tiempo es una invención del hombre para hacer marchar los relojes", quizá concediera tanta importancia a un 31 de diciembre como a otra fecha cualquiera de las trescientas sesenta y pico contenidas en las agendas.

Pero... humanos al fin, mal que nos pese y por espinoza que sea la vida, no hemos logrado aún desprendernos de la obsesión que nos causa ese monstruo que nosotros hemos fabricado, el tiempo, y que nos devora con el ímpetu de la fuerza que le dimos al crearlo.

Y mientras la gente moza anhela gozar y vivir, y el espejo de Mefistófeles nos enseña, inexorable, los desperfectos que Cronos nos causa cada día en nuestra idolatrada personalidad, cada 31 de diciembre será festejado por unos y cada 1 de enero será temido por otros. ¿Lástima grande que tras el festín de la vida tengamos que pagar la cuenta. Y, ¿qué diremos de aquellos que de tan succulento ágape, solo alcanzan a participar de algunas migajas?

RAMON COMPTE PORTA

En Europa convivencias todavía más íntimas, pero éstas nunca serían posibles si otros mantienen las reservas de predominio y persiste en las relaciones el espíritu de rivalidad que ha venido y sigue siendo la clave de las relaciones en Europa. A nadie extrañará que en este orden, España, fuertemente dolida, demandando hechos y no solo palabras, y exija que su lealtad sea correspondida por una lealtad recíproca, y que previamente las naciones que tan mal nos quisieron corrigieran las injusticias que todavía gravitan sobre España y que, pese a la decadencia de nuestras pasadas clases directoras, jamás se sobaron del pensamiento de nuestro pueblo.

EN PLENA POSESION DE UNA POLITICA NACIONAL
Estamos, como veis, en plena posesión de las orientaciones que nos da esta hora, tal como nos vienen impuestas por las necesidades españolas, nuestro deber y la voluntad de las generaciones que el 18 de Julio comprometieron sus vidas, y haciéndos, su sangre y la de sus hijos por la salvación de la patria.

Yo quisiera, en esta noche, hacer llegar, con mis deseos de paz y de ventura para todos los hogares, mi gratitud a cuantos vienen acompañándome con su asistencia y entusiasmo en los días difíciles y en las horas de prueba, a los que en los pueblos y lugares más apartados de España o en el extranjero, mantienen viva la fe en la Revolución Nacional y en los destinos de la patria; a aquellos que en los servicios que la nación les confía o en su propio trabajo, se superan en el esfuerzo, para multiplicar los rendimientos; a cuantos a la patria ofrecen sus privaciones cotidianas y las de sus hogares, conscientes del valor de su renunciamiento; y a los que, animados de un noble espíritu social, respondiendo a los dictados de sus deberes católicos, reorientan voluntarios sus ganancias en aras de la gran obra de justicia social que la nación alumbra. Su tranquilidad de conciencia y la íntima satisfacción del deber cumplido contrastarán en esta hora con los que en el balance de cuentas del año con su patria y con sus semejantes descubran el vacío de sus corazones y el egoísmo de sus actitudes.

Todos los españoles caben en esta gran tarea y de todos la patria exige una gran política nacional. Las filas del Movimiento Nacional siguen abiertas a cuantos acudan a ellas con honradez y espíritu de servicio.

Solo así, estrechamente unidos y bien percatados de lo que a España debemos, podemos hacer que las generaciones venideras, evolucionen con gratitud y respeto, la obra común de las generaciones que han devuelto a la patria sus días de gloria y de prestigio.

El hombre tiene deberes ineludibles que cumplir hacia Dios y hacia su patria a los que no se puede huir y a cuyo cumplimiento a todos los españoles exhorto en esta hora.

La clave del destino de los pueblos descansa en una gran parte en sus propios merecimientos. Por ello, quedaría este examen sin coronar si en esta hora de balance no reconociésemos públicamente y humildemente lo que a Dios debemos, ya que iluminando nuestros pasos, nos permite presentarnos a España de las tribulaciones porque otros pueblos pasan.

¡Atríbase España!

Albergar la Asamblea...

(Viene de 1.º pág.)
cesivas asambleas delegue en otros su representación por no poder acudir a falta de dinero.

De todo esto se desprende un colorido: la O.N.U. cuesta dinero y no produce nada especial. Es algo así como una cosa hueca que arruina a las naciones pobres o cuando menos les quita los medios para una obra buena. Con lo que gasta Noruega en la O.N.U. se pueden construir cuatro grandes hospitales, seis escuelas y un sanatorio, cada seis meses. De todas maneras, la O.N.U. seguirá porque es la excusa y el período de vacaciones bien "ganadas" de los delegados. ¡Pobres delegados!

Marcel PRENDAST

Fincas
VENDO CASA EN EL TERRENO compuesta de tres pisos y garage libres, salida dos calles, buena situación y magnífica vista, adecuada para Hotelito o Residencia.
San Miguel, 124-1.º.

HASTA DOS MILLONES DE PSETAS invertirá en la compra de finca rústica lindante con el mar con buena casa.
San Miguel, 124-1.º.

ALZINA ofrece a V. las mejores fincas rústicas y casas de renta, ALZINA, Jaime II, 32.

(15014)

ALZINA Vendo varias magnificas casas de renta, con esplendidos pisos libres. ALZINA.

ALZINA. Antes de Comprar, Vender, Traspasar y Alquilar confíe su encargo, en AGENCIA ALZINA

Albergar la Asamblea...

(Viene de 1.º pág.)
cesivas asambleas delegue en otros su representación por no poder acudir a falta de dinero.

De todo esto se desprende un colorido: la O.N.U. cuesta dinero y no produce nada especial. Es algo así como una cosa hueca que arruina a las naciones pobres o cuando menos les quita los medios para una obra buena. Con lo que gasta Noruega en la O.N.U. se pueden construir cuatro grandes hospitales, seis escuelas y un sanatorio, cada seis meses. De todas maneras, la O.N.U. seguirá porque es la excusa y el período de vacaciones bien "ganadas" de los delegados. ¡Pobres delegados!

Marcel PRENDAST

Fincas
VENDO CASA EN EL TERRENO compuesta de tres pisos y garage libres, salida dos calles, buena situación y magnífica vista, adecuada para Hotelito o Residencia.
San Miguel, 124-1.º.

HASTA DOS MILLONES DE PSETAS invertirá en la compra de finca rústica lindante con el mar con buena casa.
San Miguel, 124-1.º.

ALZINA ofrece a V. las mejores fincas rústicas y casas de renta, ALZINA, Jaime II, 32.

(15014)

ALZINA Vendo varias magnificas casas de renta, con esplendidos pisos libres. ALZINA.

ALZINA. Antes de Comprar, Vender, Traspasar y Alquilar confíe su encargo, en AGENCIA ALZINA

Un "combinado" del Mallorca venció al Mahón por 5-1

Entretuvo a la concurrencia, bastante numerosa, el encuentro jugado ayer tarde en Es Forti para llenar una fecha importante en el calendario. Y para ello no estuvo mal invitar a los hermanos de Menorca, a aquellos que hace años disputaban a los mallorquines la hegemonía en fútbol.

La contienda fué, desde luego, de guante blanco. Limpíamente se buscó el balón y se puso en ello mucho afán por todos, lo mismo por los mahoneses que no dieron el brazo a torcer nunca ni aun cuando el margen de tantos era francamente descorazonador, ni por el combinado mallorquinista, que hizo las delicias de los espectadores por las ganas que puso en la lucha.

No queremos decir con todo ello que se pudo presenciar un gran encuentro, ya que los dos bandos en liza no eran de suficiente categoría para lograrlo, pero sí podemos asegurar que los espectadores siguieron con interés el juego, principalmente por lo que respecta a los jóvenes elementos que el Mallorca alineó, verdaderas esperanzas, auténticos peones de nuestra cantera, debiendo afirmar que ni uno solo de ellos decepcionó, en ninguno de los varios lugares del once que ocuparon en el primero y segundo tiempo.

Ramis volvió a ser el blanco de todas las miradas, y sí satisfizo su desenvolvimiento como delantero centro, más y mejor actuó todavía de interior.

Los dos jóvenes medios volantes Crespi y Mateu llevan dentro una clase indiscutible, entusiasmando al público, si bien nosotros les encontramos el grave defecto de ser excesivamente individuales, cosa fácilmente subsanable.

Mengot cumplió de medio, pero nos gustó más de interior, puesto que en este sitio prestó gran movilidad a la línea.

Y en cuanto a Juan Juan estuvo acertado de defensa lateral.

Buen plantel de "cachorros" tiene el Mallorca. Hay que cuidarlos con cariño.

Rullán volvió a ser el amo del campo, lo mismo de defensa central que de lateral.

El Mahón nos pareció un equipo voluntarioso, con algunos elementos destacables, pero en conjunto es un equipo bastante flojo. En su honor consignemos su modo limpio de actuar y su

invencible tesón de estar siempre en la brecha.

Cinco goles a uno fué el resultado final y no está mal, ya que los visitantes merecían el tanto del honor, la consecución del cual les facilitó una defensa encarnada en el último minuto.

A las órdenes de Comas, los equipos presentaron las siguientes alineaciones:

MALLORCA: Nadal; Serra, Rullán, Ferrer; Mateu, Crespi; Sans Mengot, Ramis, Rius y Vidal.

En el segundo tiempo: Company; Rullán, Serra, Juan Juan; Crespi, Mateu; Mijares, Ramis, Vidal, Mengot y Rius.

U. S. Mahón: García; Orlandis, Cardona, Roca; Fideflich, Jiménez (Vauvalré); Carretero, Borrás (Jiménez), Mellá (Marcial), Homar (Mellá) y Rosselló.

PELOTA BASCA

AYER EN EL FRONTON
Lleno materialmente y con la animación acostumbrada de los días festivos, vimos los partidos con los siguientes resultados. En el primero de la tarde, Arrasate y Ormaechea esforzándose en la defensa logran mantener nivelada la lucha ante Mayol y Mendice quienes en impetuoso arranque primeros por 25 a 19.

El siguiente a cargo de Guenaga y Arrieta contra Inchausti y Bereciartua comienza nivelado y disputadísimo, adornado de magníficas jugadas que el numeroso público no se cansa de aplaudir. Poco a poco se destaca Inchausti y Bereciartua y dominando vencen por 25 a 19.

Por la noche, Burgoa y Mandiola ante Mintegui y Urquidí, resultó competidísimo con dominio alterno registrándose algunas igualadas y finalmente vencen Mintegui y Urquidí por sólo tres tantos de diferencia.

El Trio 8 2 1 se pagó a 483 pesetas por boleto.

CRUCIGRAMA

Por SBARIS
Número 35

1	2	3	4	5	6	7	8	9

CLUB NAUTICO
Se pone en conocimiento de los Sres. Socios y familiares que el eminente pianista LEOPOLDO QUEROL dará un recital en este Club mañana, Jueves, a las 7:30 de la tarde.

LA JUNTA DIRECTIVA

SOLUCION AL ANTERIOR
HORIZONTALES.—1, Sensatos; 2, En los pájaros—Metal precioso; 3, Habitación.—Al revés, mueble; 3, Consonantes—Perronombre; 5, Efecto de cantar; 6, Consonantes—Establecimiento—Habla; 7, Nombre femenino—Rezag; 8, Conjunción—Adonde; 9, Cubiertos de bosques.

VERTICALES.—1, Provincia española; 2, En el mar—Viva—3, Daño—Al revés dolor; 4, Termino; 5, Nota musical—Nombre femenino—Terminación verbal; 6, Lugar de perdición; 7, Par—Nivel; 8, Reces—Regalado; 9, Humillados.

ORIENTAL - DORADO
A PARTIR DE MAÑANA JUEVES
En la nueva modalidad de segundo estreno
En exclusiva.
Presentarán la digna continuación del EL PADRE DE LA NOVIA)

El Padre es Abuelo

con
Spencer TRACY — Joan BENNETT
Elizabeth TAYLOR
De complemento:
Alma en la sombra
con
Ingrid BERMAN — Georges SANDERS
INDISCUTIBLE PROGRAM!
METRO GOLDWYN MAYER

COMPRARIA planta baja con jardín zona Palma pagando hasta 50.000 pesetas. Dirigirse camarero Cosme, Bar Lisboa, Plaza Olivar, 4.

INTERESANTISIMO: Urge venta fincas rústicas y huertos, de quinientas mil a dos millones de pesetas. Informes: "FINCAS MASCARO", San Miguel, 141.

VENDO Urbanas de renta al 5 p%, sólida construcción. Informes: "FINCAS MASCARO", San Miguel, 141.

COMPRARIA Chalets libres en El Terreno, Cas Catalá, Ca'n Pastilla, Arenal y Son Armadams. Ofertas: "FINCAS MASCARO", San Miguel, 141.

Trabajo
MUCHACHOS para venta callejera de este periódico se necesitan. Informes en esta Administración.

APRENDIZ DE COMERCIO. Se precisa de 14 a 15 años. Plaza Rosario, 1.

LEGISLACION SOCIAL la encontrará en LIBRERIA TOUS, P. de Cort, 29.

Traspasos
TRASPASO tienda y despacho libre situado en el sitio más céntrico y comercial de Palma ALZINA, Jaime II, 32.

Varios
PARA ANUNCIOS en este periódico acuda Anuncios ALZINA, Jaime II, 32.

TARJETAS DE VISITA. Encarguelas Librería Tous, Pl. de Cort, 29.

MODAS. Las mejores revistas de figurines las encontrará en LIBRERIA TOUS

TINTAS las mejores marcas en Librería Tous, Pl. Cort, 29.

Delegación Provincial de Abastecimientos y Transportes

CIRCULAR N.º 229
OBJETO: NORMAS PARA LA EXPEDICION DE LA TARJETA DE ABASTECIMIENTO A LOS NACIDOS A PARTIR DE 1.º DE ENERO DE 1952.

FUNDAMENTO: En virtud de lo dispuesto en la Circular 781 de la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes (B. O. del Estado de 22-12-51) se dictan las siguientes instrucciones:

Art.º 1.º—A partir de primer día de enero del próximo año 1952 para dar cumplimiento a lo dispuesto en el apartado c) del artículo octavo de la Circular n.º 494 podrá presentarse indistintamente la certificación del acta de nacimiento expedida por la oficina del Registro Civil, o el "Libro de Familia" y copia de la inscripción del nacimiento en el consignado, devolviéndose aquél al interesado una vez zotejada la copia.

Art.º 2.º—La copia de la inscripción del nacimiento, derivada del "Libro de Familia" se hará precisamente, en impreso que facilitará la Delegación de Abastecimientos respectiva.

Palma, 28 de diciembre de 1951.—El Gobernador Civil, Francisco Saenz de Tejada y Olayo.

MI CASITA
Construcciones y Decoraciones en general.
Calle Monjas, 4-1.º—Palma de Mallorca

CAFE Casa CLEMENT
SIRVE EL MEJOR Y MAS RICO CAFE PRUEBELO Y SE CONVENCERA
HERRERIA, 37. TELEFONO 3227

Adquiera su Casa y páguela como renta. Sistema de renta a largo plazo y en cómodas mensualidades.

MI CASITA
Construcciones y Decoraciones en general.
Calle Monjas, 4-1.º—Palma de Mallorca

CAFE Casa CLEMENT
SIRVE EL MEJOR Y MAS RICO CAFE PRUEBELO Y SE CONVENCERA
HERRERIA, 37. TELEFONO 3227

Quando el cielo y la tierra desatan su furia... solo rigen los instintos



HURACAN
SOBRE LA ISLA
DIRECTOR JOHN FORD

Un paraíso tropical donde bullen las más violentas pasiones

Por ella hubo todas las leyes... desafío a los mismosen los os

La civilización y la naturaleza salvaje, poderes antagonicos de la más gigantesca lucha

Usted temblará ante el escalofriante realismo de la pantalla

Proximo magno acontecimiento

ALBA de AMERICA

LEA SIEMPRE NUESTRA SECCION DE ANUNCIOS CLASIFICADOS

LEA SIEMPRE NUESTRA SECCION DE ANUNCIOS CLASIFICADOS

LEA SIEMPRE NUESTRA SECCION DE ANUNCIOS CLASIFICADOS

Especialistas del Ejército
El Diario Oficial del Ministerio del Ejército núm. 28 23 de Diciembre próximo pasado, publica convocatoria proveer 150 plazas de Alumnos Especialistas Mecánicos de la Rama "A", en la que pueden tomar parte sanos e individuos de tropa comprendidos entre los 18 años de edad.

Las instancias deberán tener entrada en dicho Ministerio antes del día 31 de Enero de 1.952.

La Jefatura de Artillería de Baleares en Mallorca, las Oficinas de Secretaría de las Unidades de Artillería Menorca e Ibiza, se facilitarán informes a los interesados sobre ventajas, sueldos, retiros, etc., etc., todos los días hábiles de 10 a 13 horas.

VINOS DE TODAS CLASES
Licores alcoholes, champagne
Miguel Comas
Luis Salvador, 9 Tel. 3643 Conde Sallent, 16 Tel. Palma de Mallorca

Adquiera su Casa y páguela como renta. Sistema de renta a largo plazo y en cómodas mensualidades.

MI CASITA
Construcciones y Decoraciones en general.
Calle Monjas, 4-1.º—Palma de Mallorca

CAFE Casa CLEMENT
SIRVE EL MEJOR Y MAS RICO CAFE PRUEBELO Y SE CONVENCERA
HERRERIA, 37. TELEFONO 3227

Quando el cielo y la tierra desatan su furia... solo rigen los instintos



HURACAN
SOBRE LA ISLA
DIRECTOR JOHN FORD

Un paraíso tropical donde bullen las más violentas pasiones

Por ella hubo todas las leyes... desafío a los mismosen los os

La civilización y la naturaleza salvaje, poderes antagonicos de la más gigantesca lucha

Usted temblará ante el escalofriante realismo de la pantalla

Proximo magno acontecimiento

ALBA de AMERICA

LEA SIEMPRE NUESTRA SECCION DE ANUNCIOS CLASIFICADOS

LEA SIEMPRE NUESTRA SECCION DE ANUNCIOS CLASIFICADOS

LEA SIEMPRE NUESTRA SECCION DE ANUNCIOS CLASIFICADOS

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DEL

Excelentísimo Señor Don

José de España y Dezcallar, Truyols y Gual

CONDE DE ESPAÑA, GRANDE DE ESPAÑA DE 1.ª CLASE, GENTILHOMBRE DE CAMARA DE S. M. EL REY DON ALFONSO XIII

Que falleció en la madrugada del día de hoy, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

E. P. D.

Su esposa María Francisca; sus hijos Fernando, Salvador, José, Carlos y Mariana; sus hijas políticas Pilar Pascual de Quinto y Pilar Morell; nietos; hermanos; hermana; hermano político; hermanas políticas; sobrinos; primos, y demás familia, suplican a sus amigos y conocidos le tengan presente en sus oraciones y asistan al rosario que se rezará a las veinte horas en la Santa Iglesia Catedral Basílica y seguidamente a la conducción al cementerio. El funeral se celebrará el día tres a las once horas en la misma iglesia.

Los Excmos. y Rvdmos. Obispos de Mallorca, Vich, Menorca y Tui, se han dignado conceder las indulgencias en la forma acostumbrada.

Informaciones

En la Alianza Francesa

Ayer tarde, los Consules de Francia en Baleares, señores de Fremerville, recibieron, con ocasión de la fiesta de Año Nuevo, en los salones de la Alianza Francesa, a la colonia de su país y a sus amistades españolas.

Numerosa y distinguida concurrencia congregóse en los salones de la Alianza, siendo gentilmente atendida por los señores de Fremerville, secundados por el Canciller del Consulado Sr. Gault y el Profesor de las Escuelas de la Alianza Sr. Calafat.

Los asistentes a la fiesta fueron espléndidamente agasajados.

El Consul General de Francia en Baleares, Sr. de Fremerville, ofreció la fiesta a sus invitados pronunciando un sentido discurso en el que expuso los eficaces trabajos llevados a cabo en pro de la Alianza, por los señores Gault y Calafat, y ponderó los fines culturales de la Asociación, la cual —dijo— servirá además para hacer más íntima la unión de los franceses residentes en la isla y hacer a la vez más cordial la relación de éstos con los mallorquines. Terminó formulando votos de felicidad para todos en el año que empieza. Su parlamento fué largamente aplaudido.

Prolongóse la reunión en un grato ambiente de intimidad y simpatía.

Delegación de Hacienda de Baleares

FAMILIAS NUMEROSAS

El Decreto-Ley de fecha 7 Diciembre 1951, publicado en el Boletín Oficial del Estado del día 15, modifica los beneficios que en relación con la Tarifa 1.ª de Utilidades vienen disfrutando los beneficiarios con Título de Familia Numerosa, disponiendo que los nuevos beneficios que señala serán de aplicación a las rentas de trabajo devengadas a partir del día 1.º de enero de 1952 y que la concesión de los mismos deberá solicitarse de las Delegaciones de Hacienda dentro de un plazo que finalizará el día 15 de dicho mes de Enero.

Lo que se publica para conocimiento de los interesados a los que se advierte además:

a) Que en la instancia solicitando la concesión de los beneficios fiscales de referencia se hará constar la categoría, número y fecha del Título de familia numerosa y de la tarjeta de renovación, en su caso, que acredite su validez en 1.º de enero de 1952, justificando la exactitud de tales datos mediante la exhibición de dichos documentos originales a efectos de su cotejo e inmediata devolución, o bien expedida por la Alcaldía correspondiente si el interesado reside fuera de la capital de la provincia, y

b) Que a dicha instancia se unirá declaración jurada de ingresos anuales por rentas de trabajo que obtenga el titular y, en su caso, su cónyuge, en la que se cifrarán aquéllos en la forma señalada en los artículos 5.º y 6.º del Decreto-Ley citado que en síntesis es la siguiente:

Funcionarios del Estado, Provincia y Municipios:

Conservarán solamente las retribuciones fijas por su cuantía y periódicas en su vencimiento, pero no las de carácter eventual, o sean las que tributan al 12, las cuales, no obstante, podrán ser objeto de cómputo y de extensión o desagravación, aún no siendo fijas por su cuantía, si se devengan con regularidad y permanencia en razón de trabajos o servicios perma-

nentes prestados con carácter continuo.

Empleados particulares, de Sociedades, Organismos y en general de empresas privadas: Consignarán solamente las retribuciones fijas por su cuantía y periódicas en su vencimiento, pero no las de carácter eventual, es decir, las que tributan al 8, 12 y 20 por ciento.

Artistas, Agentes de Seguros, Comisionistas o Agentes Comerciales, Representantes y expendedores de productos monopolizados y profesiones oficiales y libres en general: Consignarán los ingresos obtenidos en el año inmediato anterior por el ejercicio de la profesión respectiva, computando como tales la base impositiva que resulte después de deducir de dichos ingresos el coeficiente de gastos que tengan señalado a los efectos de su tributación por la Tarifa 1.ª de Utilidades.

Palma, 29 de diciembre de 1951. — El Delegado de Hacienda, accidental, Juan Bertard.

Notas del mar

El movimiento de buques en el puerto durante el día de hoy ha sido como sigue:

ENTRADAS. — Procedente de Ciudadela, el vapor correo del mismo nombre.

Procedente de Valencia, el velero "Salvador Escrivá".

Procedente de Ibiza, la balandra "Rafael Verdura".

Procedente de Mahón, el motovelero "Cala Fornells".

Procedente de Barcelona, la

motonave "Ciudad de Palma".

SALIDAS. — Para Barcelona dos palibotes españoles.

DESPACHADOS. — Lo han sido y zarparán esta noche: Para Barcelona y Mahón, los buques "Ciudad de Palma" y "Rey Jaime I".

BUQUES ESPERADOS. — Esta tarde lo es de Valencia e Ibiza, la motonave "Ciudad de Ibiza".



PERSONALES

Con el feliz nacimiento de un hermoso niño que ha sido bautizado imponiéndosele el nombre de Sebastián, han visto alegrado su hogar los esposos el industrial don Sebastián Barceló Obrador y doña María Vidal Roig, a quienes damos nuestro parabién.

DE VIAJE

Salieron para Barcelona, don Magín Marqués Flot; don José Piris y don Pedro Garau.

Procedentes de Alicante llegaron, don Antonio Covas Anón; don José Cerdá Lillo y don Juan Mas.

De la ciudad condal vinieron don Gabriel Coll Beltrán; don Matías Enseñat Ferrer; don Vicente Juan Riera y don Juan Marqués Sala.

NECROLOGICA

Víctima de rápida dolencia falleció anoche en esta capital

el Excmo. Sr. don José de España y Dezcallar, Truyols y Gual, Conde de España, Grande de España de Primera Clase y Gentilhombre de Cámara de S. M. el Rey don Alfonso XIII.

Con su muerte desaparece una de las más destacadas figuras de la nobleza mallorquina y uno de los elementos de más relieve en nuestra vida social.

Caballero por su alcurnia y por su sentimientos era no solo respetado sino sinceramente querido por cuantos tuvieron ocasión de conocerle.

Cordial y afectuoso fué siempre atento con todos y generoso de sentimientos prodigó el bien.

Su muerte ha causado vivo sentimiento a cuantos se honraron con su amistad o con su trato.

D. E. P.—A todos sus familiares y muy en particular a su señora esposa la Excmo. Sra. doña María Francisca Morell; a sus hijos don Fernando, vizconde de Couserans, Capitán de Intendencia; don Salvador, Capitán de Ingenieros; don José, Jefe de Negociado de la Magistratura de Trabajo; don Carlos y don Mariano; a sus hijas políticas doña Pilar Pascual de Quinto y doña Pilar Morell; a sus hermanos don Guillermo y don Fernando; y a sus hermanos políticos don Pedro Morell Fortuñ, doña Mariana Le Senne, doña Catalina Gual de Torrella y doña Magdalena Homar, testimoniamos nuestro más sentido pésame.

MANANA FESTIVIDAD DE SAN ANTERO. RISKAL LES OFRECE SUS SERVICIOS DE PASTELERIA, GRANJA, SALON DE FIESTAS Y SERVICIOS A DOMICILIO.

Religiosas. PARA MAÑANA SANTORAL.—Sta. Genoveva y San Daniel, m.

CUARENTA HORAS. — Concluyen en San Miguel a Cristo Rey en el 79 aniversario de la instalación en esta capital de la Asociación de la Oración y Vela.

A las 4 tarde exposición. A las 7 Rosario, Estación, sermón por el Rdo. señor don Pedro Amorós, P. del Seminario; Letanías de todos los Santos y reserva.

OTRAS FUNCIONES. — En la Merced; a las 8 misa de Comunión para los Jueves Eucarísticos. Por la noche, a las 8 gran Hora Santa.

AHORA se cumplen años. HACE 31 ANOS 1921

Con motivo de las continuas lluvias que se sucedían sin interrupción por más de tres meses, el Excmo. Sr. Obispo ordenó que los sacerdotes añadieran a la Santa Misa la oración "Ad postulandam serenitatem".

Debido al mal estado de la carretera Palma - Andratix se organizó un servicio de carreteros para el transporte de pasajeros.

Fuó encargado para trazar el proyecto del ramal de tranvía del Coll de'n Rebassa hasta el Arenal al joven ingeniero don Gabriel Roca Garcías.

Urgía el arreglo del piso de la calle de la Herreria, a juzgar por las cartas que se recibieron en la Redacción de LA ULTIMA HORA, ya que a diario se registraban incidentes con el tránsito rodado.

Se dió cuenta a la Guardia Civil que se había cometido un hurto de 51 pavos que pastaban en terrenos de La Albufera de Alcudia.

Seria el autor "Don Sebastián"?

FRONTON BALEAR. EL TRIO DE AYER 8-2-1 se pago 485 pesetas.

Hoy miércoles 2 Tarde a las 5'15 Egaña y Mandiöla contra Arrasate y Mendive.

Echevarria y Ormaechea contra Inchausti y Arrieta.

Noche a las 10'15 Burgoa y Ortuondo contra Mitregui y Mendive.

Gucnaga y Azpuri contra Elordi y Bereclartua.

El Trio ayer 8 2 1 se pagó a 485 pesetas.

OBRES COMPLETES de JOAN ALCOVER. Recopiladas y prologadas por Miguel Ferrá y Joan Pons i Marqués. Precio 250'00. De venta en librería J. Tous.

TEATRO PRINCIPAL. Hoy a las 7 y 10'30. Compañía de Alejandro Ulloa. Primera actriz ANA MARIA MENDEZ. Reinar despues de morir. "El Cardenal".

De Teatros

Principal. COMPANIA DE ALEJANDRO ULLOA. Con gran concurrencia en ambas funciones, en particular por la tarde, representose por la tarde y por la noche, la comedia en cuatro actos y en verso de Duvivier, "Londres 1850...", adaptada a la escena española por Joaquín Montaner.

Para mañana se anuncia el estreno de la obra "El rio que nace en Junio".

Tranquillino y Esmeralda se despiden. Ayer, en funciones de tarde y noche, se despidieron del público palmesano Tranquillino y Esmeralda con su grandioso y afrentado espectáculo titulado: "Ni tanto ni tan calvo".

Ricardo Mayral. EN EL PRINCIPAL. Muy en breve se presentará en el Teatro Principal la excelente Compañía lírica de óperetas vienesas con la primera figura de esta clase: Ricardo Mayral.

Despedida del Zoo Circus. Con llenazos imponentes despidiose ayer de Palma las numerosas y valiosas atracciones que integran el magnífico y sensacional Zoo Circus presentado por Circuitos Carceller.

ENCICLOPEDIA DEL CATOLICO. Tres tomos en 4.ª Mayor con más de 1.600 páginas con profusión de grabados, impreso en papel couché. Obra eminentemente cultural. Precio: 650 Ptas. De venta en librería J. Tous.

Próximos estrenos. EL ENEMIGO DE LAS MUJERES. Don Jorge de Córdoba, conocido en todo el Madrid fin de siglo por el Capitán Veneno, odia a las mujeres hasta el punto de volver la cara cuando pasa junto a él una de esas madrileñas guapas capaces de nublar el mismo sol. Y, sin embargo cae con toda su misoginia en la casa de tres mujeres que se desvelan por curarle las heridas recibidas en combate.

EL BRILLANTE REPARTO DE "ALBA DE AMERICA". Dentro de breves días será presentada en Palma la ingente superproducción de Cifesa, "Alba de América", exaltación de la gran gesta colombina, que ha sido realizada bajo la dirección de Juan de Orduña y con un presupuesto fabuloso.

"HURACAN SOBRE LA ISLA". Nuevo argumento para una original película. Apartándose de la mayoría de las otras producciones que versan sobre las islas de los mares del Sur, "Huracán sobre la Isla", la fantástica producción de Samuel Goldwyn que distribuye RKO Radio, está exenta de los fatigüillos de pescadores de perlas y destrozados amores de Blancos. Su tema es más bien la lucha de la civilización, representada por el gobernador, contra la bravura indomita de los nativos en la persona de Tenangí.

HORAS DE ENSUEÑO. Estreno de una película que no es necesario aconsejar a sus amistades pues todos están enterados de su gran éxito.

HOY. Estreno de una película que no es necesario aconsejar a sus amistades pues todos están enterados de su gran éxito. NIVEN y ELLEN ROMERO. HORAS DE ENSUEÑO EN TECHNICOLOR. DIRECTOR: BRUCE HUMBERSTONE.

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE

D. Miguel Reynés Alemany

PATRON DE CABO AJE

Qpe ha fallecido hoy, en Alcudia, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

E. P. D.

Sus desconsolados hijos Antonia, ahijado Lorenzo Reynés y demás familia al comunicar a sus amistades tan sensible e irreparable pérdida, les ruegan le tengan presente en sus oraciones y asistan a la conducción del cadáver a su última morada que se efectuará hoy a las 8 y media de la tarde, así como también al funeral que se celebrará mañana día 3, a las diez y media en la Iglesia parroquial de Alcudia.

No se invita particularmente.

La "mala suerte" de los que sacaron el "Gordo"

En Sevilla se expendieron participaciones por el doble del importe de los billetes. Numerosos ganadores habían percibido préstamos a cuenta

Sevilla.— Por sospechas de posible falsificación de participaciones de lotería del Sorteo de Navidad, el jefe de la brigada de investigación criminal, tuvo una entrevista con el lotero don Miguel Escamez, para preguntarle si o existían participaciones falsas del número premiado con el "gordo" de Navidad. El lotero aseguró que to-

dos los recibos habían sido expedidos bajo control.

El Sr. Escamez se presentó más tarde en el juzgado de guardia número 6 y denunció la desaparición de un empleado suyo, llamado Manuel Barba Moreno, del que tenía hubiese cometido algún hecho delictivo relacionado con el caso.

La policía comenzó su gestión y como consecuencia de ellas fué detenido el Sr. Escamez. Posteriormente se presentó en la Jefatura superior el empleado Sr. Barba Moreno, quien declaró que, con la autorización de su jefe, había expedido dobles participaciones de treinta números y que uno de ellos era el que había resultado premiado con el "gordo".—Cifra.

Sevilla.— La sensación producida en la ciudad, al conocerse la noticia de la estafa cometida con las participaciones del número premiado con el "gordo" en el sorteo de Navidad, ha sido enorme. Los periódicos son arrebatados de las manos de los vendedores y en todos los lugares de trabajo, así como en la vía pública y muy especialmente en los mercados, constituye el tema único de las conversaciones.

Los beneficiarios de las participaciones, en su mayoría personas de condición modesta, están consternados. Muchos de ellos habían obtenido por diversos conductos particulares, anticipos parciales a cuenta de sus participaciones.

La Jefatura Superior de Policía ha hecho pública una nota, citándole en la Brigada de Investigación Criminal, para la práctica de diligencias.

Se conocen nuevos detalles sobre este asunto. En sus declaraciones Manuel Barba manifestó también que, al enterarse de que había correspondido el "gordo" al número 2.704, se peronó en el domicilio de su jefe, el lotero don Miguel Escamez y acordaron ambos quedar a la espera de los acontecimientos, para en el caso de que surgiera alguna falsificación por otra parte, desviar hacia ella el exceso de participaciones expedidas en la administración. Más tarde el señor Escamez marchó a Huelva e Isla Cristina, localidades en las que permaneció tres días, regresando posteriormente a Sevilla. Retiró de la Delegación de Hacienda un cheque por 15 millones de

Propuesta aliada para el canje de prisioneros en Corea

Serían cambiados uno por uno, incluyendo personas civiles desplazadas

Tokio.— Las Naciones Unidas han propuesto hoy, en Panmujon, el canje uno por uno de los prisioneros de guerra y personas desplazadas en Corea, pero pidiendo que se permita a cada persona que diga si desea o no ser repatriada.

El Vicealmirante Libby ha esbozado la propuesta en la reunión de la subcomisión de prisioneros de guerra, después de haber acusado a los rojos de haber llevado a su ejército a muchos miles de soldados de las Naciones Unidas, que cayeron en su poder. Dijo que esos hombres deben ser considerados como prisioneros de guerra.

Los prisioneros que elijan la repatriación serán condecorados sobre la base de uno a uno, hasta que una de las partes agote los prisioneros que tenga. La parte que, después, quede con prisioneros de guerra, podrá repatriarlos a cambio de personas civiles extranjeras, siempre a base de uno por uno, internadas y por coreanos civiles que elijan la repatriación.

De esta forma, todos los prisioneros podrán ser cambiados, aunque los comunistas dicen que tienen menos prisioneros que las Naciones Unidas.

Libby propuso que se dé a elegir a los prisioneros y civiles desplazados la repatriación y que los prisioneros que la rechacen sean puestos en libertad

pesetas y calcula Manuel Barba que se han pagado ya en la administración, alrededor de siete millones de pesetas.

Otro empleado del lotero, Antonio García Martín, ha sido igualmente detenido.—Cifra.

con la condición de que no podrán llevar armas ni intervenir en el conflicto coreano. — Efe.

Tokio.— Tropas de las Naciones Unidas y caza-bombarderos aliados atacaron el martes a los comunistas, celebrando al estilo chino el comienzo de un año nuevo.

La artillería aliada inició un fuego de barrera poco después de medianoche, a cuya acción siguió luego el ataque por aviones de la 5.ª fuerza aérea, con unos 1.800 vehículos comunistas que formaban columna de aprovisionamiento.

Fueron destruidos más de 60 camiones rojos.

Doce bombarderos norteamericanos atacaron objetivos enemigos en el Norte de Corea, ascendiendo a 965 el número de salidas, de la fuerza aérea del Extremo Oriente. Mientras, aviones con base en porta-aviones continuaron actuando activamente sobre las comunicaciones rojas en el Noroeste de Corea destruyeron un tren de abastecimiento de los rojos, con su correspondiente locomotora.

La 5.ª fuerza aérea dice que se ha registrado un recrudescimiento de la actividad enemiga con respecto al tráfico sobre las vías de comunicación del Norte y Noroeste de Corea, habiendo sido destruidos seis vagones de ferrocarril, cerca de Koningpo. La fuerza aérea añade que dos MIG-15 fueron averiados de resultas de sendos combates al Noroeste de la península, con aviones de caza a reacción F-86 "Sabre". No se registró pérdida de aviones por parte aliada. — Efe.

Indonesia reconoce la soberanía del Egipto sobre el Sudán

El Cairo.—Un comunicado del Ministerio del Interior dice que 28 ciudadanos egipcios atacaron un campamento británico de las afueras de Suez desde las 19 horas del lunes a las dos de la madrugada del martes.

Añade el comunicado, que un ciudadano egipcio resultó ligeramente herido. No se sabe el número de bajas británicas.— Efe.

Yakarta.—Oficialmente se anuncia que Indonesia ha reconocido al Rey Faruk como Rey de Egipto y el Sudán.

El Ministro de Asuntos Exteriores ha manifestado que no podía comentar los motivos que habían aconsejado a Indonesia a tomar tal decisión. El embajador indonesio en Londres informará al gobierno británico sobre la decisión de Indonesia.— Efe.

LEA SIEMPRE NUESTRA SECCIÓN DE ANUNCIOS CLASIFICADOS

El presupuesto militar norteamericano se calcula en unos 50.000 millones de dólares

Se asegura que existen discrepancias entre el Ejército, la Marina y la Aviación.— Sobre la popularidad de Truman

Washington.— La Casa Blanca hace saber que el nuevo proyecto de ley de presupuestos tardará en pasar al Congreso a causa de considerables discrepancias existentes sobre los gastos militares para el ejercicio fiscal próximo.

Se dice que el Ejército, la Marina y la fuerza aérea están en pugna sobre la distribución de los gastos para la defensa y los fondos presupuestados para cubrir los mismos.

En fuentes bien informadas se dice que el presidente Truman ha fijado un máximo de 45.000 a 50.000 millones de dólares para las fuerzas armadas durante los doce meses que comienzan el primero de julio próximo. Se tiene entendido que Truman delegó en la propia fuerza armada la discusión sobre la forma de distribución de la cifra total. El actual retraso puede significar que las fuerzas de Tierra, Mar y Aire no lleguen a un acuerdo sobre la asignación de los fondos.

El secretario de Prensa de la Casa Blanca, Short, ha manifestado únicamente que la citada demora puede impedir que el mencionado mensaje presidencial sobre presupuestos no llegue al Congreso hasta fines del

mes actual, a diferencia de lo que venía ocurriendo años anteriores. — Efe.

Nueva York.— El Instituto Gallup, de auscultación de la opinión pública, informa sobre la popularidad de Truman y dice que alcanza actualmente su nivel más bajo.

La última encuesta llevada a cabo entre una selección de opiniones, elegidos entre las más diversas clases sociales y profesionales, ha puesto de manifiesto los siguientes resultados:

El 58 por ciento de los resultados se mostraron disconformes con la forma en que el presidente ha llevado a cabo su gestión. El 23 por ciento aprueban la gestión presidencial y el 19 por

cientos manifestaron no tener opinión sobre el asunto.

El porcentaje de opiniones aprobatorias ha descendido a un 23 por ciento, cuando hace dos meses era de un 33 por ciento, de un 32 por ciento hace tres meses y de un 69 por ciento al comenzar el presidente su actuación, tras haber sido reelegido para un segundo mandato presidencial. — Efe.

Washington.— La Comisión de revisión de la lealtad de los funcionarios civiles ha informado que con fecha 31 de octubre de 1951 habían perdido sus puestos o empleos del Gobierno, por razones de seguridad nacional o por falta de lealtad al régimen, 351 personas. El programa de revisión de su conducta comenzó el año 1947. — Efe.

Litvinoff ha muerto

Con él desaparece el último bolchevique compañero de Stalin

Londres.— La radio soviética ha anunciado el fallecimiento, después de larga enfermedad, de Litvinoff, a la edad de 76 años. — Efe.

Londres.— El diario soviético "Pravda", al anunciar el fallecimiento de Litvinoff, dice que la muerte ha sobrevenido después de larga enfermedad.

Dedicó el periódico gran espacio a recordar la vida del destacado político bolchevique.

El cadáver ha sido depositado en una capilla ardiente instalada en la sala de conferencias del Ministerio de Asuntos Exteriores de Moscú. — Efe.

Londres.— Máximo Litvinoff ex-comisario de Asuntos Exteriores soviético y durante muchos años exponente de la cooperación con las potencias occidentales, murió de prolongada enfermedad. Con Stalin era el último de los viejos bolcheviques.

Puede decirse que desaparición de la vida pública en 1939, justamente antes de ser concertado el pacto germano-soviético, lo que fué considerado en el Oeste como el cierre de una era. En 1941 fué nombrado embajador en Washington, cuando la Unión Soviética se unió a los aliados, cargo que desempeñó hasta 1943. No obstante, desde que dejó de ser comisario, en 1939, perdió toda su influencia con Stalin.

En 1927 propuso un desarme total en una conferencia internacional celebrada en Ginebra. Fué nombrado comisario de Asuntos Exteriores en 1929 y en 1938 fué condecorado con el Orden de Lenin, tres años antes de que cayera en desgracia.

Había tenido muchos contactos con los occidentales europeos, después de haber vivido en el exilio bastantes años antes de la primera guerra mundial. En ese período vivió en Suiza e Inglaterra; había nacido en Meer Ballazai en Julio de 1875, de padres judíos. Se hizo un ardiente revolucionario, mientras servía en el ejército zarista. — Efe.



Farmacias de turno durante la semana hasta el 6 de Enero (De 9 mañana a 10 noche)

- Palma: Agulló Pomar; Padre Brm. Pou, 40.
 - Alemany: Concepción, 43.
 - Artigas: Rubi, 11.
 - Canals: Av. A. Rosselló, 71.
 - Coll Sierra, Monjas, 2.
 - González; Hornabeque, 56 (Santa Catalina).
 - Grimalt; H. de Manacor, 136.
 - Mascaró; General Goded 7.
 - Victoria; Calvo Sotelo, 122 (Tenero).
 - Vidal; Pl. Weyler, 22.
 - Vda. Trián; Ean Miguel, 159.
- Servicio nocturno (De 10 noche a 9 mañana)
- Ramonell; Sindicato, 75.

Las elecciones estadounidenses

NO DEBEN HACER OLVIDAR A NORTEAMERICA LA DIRECCION DEL MUNDO

Nueva York.—John Foster Dulles, embajador general y consejero especial en el departamento de Estado, ha pedido en un discurso pronunciado por las emisoras de Columbia Broadcasting System, que los Estados Unidos mantengan la dirección del mundo libre, durante la campaña presidencial.

También dijo que los japoneses no cogieron el cebo soviético de un pacto de paz y que no parece probable una paz en Corea, en la que se puede confiar.

Dulles añadió que los Estados Unidos no deben ser absortidos por nadie, pero que no deben convertirse en una nación militarista. Agregó que los Estados Unidos deben actuar según la ley moral y sin imposiciones.

Subrayó que Norteamérica debe adoptar la resolución de continuar en su programa de ayuda internacional a los países menos afortunados.—Efe.

¡¡POR FIN!!

Palma entera podrá admirar la joya cinematográfica en Technicolor, tan esperada:



Una superproducción 20th Century Fox. "Símbolo de supremacía"

El mejor regalo que para principio de Año le ofrecen, los salones:

Augusta - Rialto - Moderno

A partir del PROXIMO VIERNES (Tol. para menores)

HOY — ¡La mejor película vista hasta la fecha!
Ronda española
¡El mayor triunfo de la cinematografía nacional!

HOY - ESTRENO! - HOY

HOY Teatro Lírico HOY

EL HUMOR LLEVADO A LA PANTALLA

FERNANDO FERNAN GOMEZ
SARITA MONTIEL
AMPARO MARTI
JULIA CABA ALBA
JOSE ISBERT
MANOLO MORAN

EL CAPITAL VERDENO.

Director LUIS MARQUINA

En el mismo programa:
CARTAS A MI AMADA
con JENIFFER JONES y JOSEPH COTTEN

JUANITO VALDERRAMA